
Assinado eletronicamente em conformidade com a Lei Federal nº 14.063, de 23 de setembro de 2020.

CAMARA MUNICIPAL DE ARAME -
Rua 13 de Maio, 06, Centro,
CEP: 65.945-000, CNPJ: 2.083.291/0001-08 - Telefone: (99)3532-4651
E-mail: camaramunicipalarame@gmail.com

ATA DA 117ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 7º PERÍODO DA 9º LEGISLATURA
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 117 DO 7° PERÍODO DA 9º LEGISLATURA

 

Ata nº 117/2024 da Sessão ordinária da Câmara Municipal de Arame – Maranhão. Presidente: Sidnei Costa
Barbosa, Vice-presidente: Osmar da Silva Lima, 1ª secretária; Cleuma de Oliveira Amorim Paz, 2ª
secretária: Katiusse Costa Bonfim.

Aos dezenove (19) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024) às 9 horas, na sala das
sessões da Câmara Municipal de Arame-Maranhão, Estando presentes os senhores vereadores: Sidnei
Costa Barbosa, Osmar da Silva Lima, Cleuma de Oliveira Amorim Paz, Bartolomeu Araújo da Silva,
Franciane Oliveira de Sousa, Genilson de Sousa Araújo, Francisco Antonio de Macedo, João Ribeiro, Maria
do Socorro Granjeiro dos Santos, Neusa Maria Gomes Duarte, Tairan Sousa dos Reis e Edinilton Silva
Rodrigues. Deixou de comparecer a senhora vereadora Katiusse Costa Bonfim.Com número legal para
apreciar e deliberar, o senhor presidente convidou o vereador Edinilton Silva Rodrigues para tomar
assento a Mesa Diretora como segundo secretário ad hoc, em ato contínuo, declarou aberto os trabalhos
da presente sessão. Logo após, autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que segue aprovada sem
restrição. Prosseguindo passou-se a leitura dos expedientes: Ofícios nºs 01/2024,  39/GAB/2024,
Mensagem do Prefeito Municipal, Projeto de Lei nº 03/2024 e os requerimentos nºs 341, 342, 343, Passou-
se ao Pequeno Expediente no qual o vereador João Ribeiro iniciou sua fala parabenizando os povos
originários. Em seguida, afirmou que nunca desrespeitará o Regimento Interno desta Câmara Municipal e
solicitou que seus direitos como parlamentar sejam respeitados. Solicitou que caso a Praça Estevan
Martiniano seja transformada em uma rua, esta continue levando o mesmo nome. Em seguida, o vereador
Osmar da Silva Lima parabenizou os povos indígenas, destacando suas contribuições para a sociedade.
Dando continuidade, o vereador Sidnei Costa Barbosa congratulou a população indígena pelo seu dia.
Repudiou ainda à violência na presente Casa e pediu respeito, inclusive entre os vereadores e assegurou o
direito de debate. Durante o Grande Expediente, fez uso da Tribuna a vereadora Maria do Socorro
Granjeiro dos Santos onde solicitou ao Secretário de Educação que resolva acerca da situação da merenda
escolar nos povoados Pedra Preta, Divisa, Citusa Beira Rio e Centro dos Sobrinhos. Posteriormente, usou
da palavra o vereador João Ribeiro onde fez a leitura da relação de obras realizadas no período de
2005-2012 durante a gestão do ex-prefeito João Menezes. Requereu verbalmente que os vigilantes
públicos que são aposentados e recebem salário pelo Município tenham esta ilegalidade cessada; a
relação nominal de todos os funcionários contratados do Município; e que a nova rua a ser construída no
lugar da Praça Estevan Martiniano continue tendo a mesma denominação. Logo após, tomou posse da
Tribuna,  a vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz que inicialmente ressaltou a importância dos povos
originários. Enalteceu o trabalho transparente da atual gestão, e do compromisso com o povo. Narrou
acerca da reunião na qual  discutiu-se  a construção da estrada dos povoados pedra Preta, e que no
próximo inverno não existirá mais citou a construção do poço artesiano da Santa Luzia e a praça Rangel
Soares como exemplo para enfatizar o cuidado do prefeito municipal para com a população. Requereu
verbalmente a implantação de câmeras de monitoramento nas praças municipais. De forma contínua, o
vereador Sidnei Costa Barbosa frisou as obras e ampliações realizadas durante o mandato do atual
prefeito, Pedro Fernandes, e que ainda há muito a ser feito. Comentou sobre a improbidade das gestões
anteriores. Prosseguindo com as intervenções, o vereador Edinilton Silva Rodrigues mencionou a busca
pelo conforto na gestão atual. Explanou acerca das estradas vicinais e reafirmou que estas são má-
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localizadas. Felicitou a população indígena e observou todas as ações realizadas durante este período
comemorativo. Requereu verbalmente o bloqueteamento do Morro São João e reparos na iluminação
pública da Lagoa Comprida. Seguidamente, tomou posse da Tribuna  a vereadora Neusa Maria Gomes
Duarte celebrizou[AM1]  a população indígena, reafirmando a necessidade humana destes. Citou que é
necessário haver mais ações de diálogos entre a população e os responsáveis pelo Poder Público.
Assegurou que a palavra desenvolvimento apenas possui significado se for voltado para todos.
Ulteriormente o vereador Osmar da Silva Lima explicitou acerca dos recursos destinados ao Município e
como estes são insuficientes, mas que a presente administração os usa com probidade. Assegurou que o
prefeito municipal é preocupado com a cidade e sempre possui algum projeto buscando seu
aperfeiçoamento. Aparteou-se da palavra o vereador Sidnei Costa Barbosa para enfatizar a corrupção da
gestão passada. Continuando, tomou posse da Tribuna, o vereador Genilson de Sousa Araújo que exaltou
os povos indígenas. Observou a diferença entre as escolas da presente gestão para as anteriores e como
estas agora se encontram em um padrão elevado. Garantiu que o gestor municipal ainda fará muitas
coisas, pois possui comprometimento e responsabilidade com os munícipes. Utilizando de seu tempo o
vereador Bartolomeu Araújo da Silva louvou a população indígena e revalidou a importância destes povos
originários. Compartilhou informações acerca da discussão da estrada da região Pedra Preta. Sublinhou a
satisfação de ver o diálogo presente entre os Poderes Legislativo e Executivo e de representar o Partido
Político União Brasil. Dirigiu-se à Tribuna a vereadora Tairan Sousa dos Reis no ensejo, enalteceu os povos
indígenas, comentando sobre a galeria voltada para história dessa população que se encontra na Casa da
Cidade. Repudiou a negativa de atendimento dada a um aramense no Hospital Geral de Grajaú e garantiu
que todo tem direito a saúde. Durante as comunicações das lideranças, o vereador João Ribeiro certificou
que continuará o debate acerca das obras municipais. Seguidamente o vereador Bartolomeu Araújo da
Silva dedicou sua fala na Tribuna para explicar sobre o que se aborda dentro da comunicação das
Lideranças. Afirmou estar à disposição e esclareceu acerca da liderança partidária. Em seguida, passou-se
a Ordem do Dia, submeteu-se a apreciação e votação no Plenário: Requerimentos nºs 329, 340, 344 e
345/2024. Aprovados por unanimidade E como nada mais havia a tratar, o senhor presidente encerrou os
trabalhos, solicitando a elaboração da ata, a qual segue assinada por mim, na qualidade de 1ª secretária e
pelo presidente.
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